

为民所想 为民所急 排忧解难送温暖

本报讯(通讯员高慧 柳丽楠) 1月9日,景阳东街第二社区居民冒着严寒,将写有“排忧解难送温暖 心系百姓家”的锦旗送到八角街道党工委领导的手中。

“咱们街道真为我们小区办了件大事,谢谢你们!”“我们以后跳舞不用再穿着厚厚的棉衣了,有了暖气,不仅身上暖了,心里更暖啦!”李兰英老人和杨春祥老人手里拿着锦旗,一走进八角

街道办事处就激动地说道。

原来,景阳东街第二社区文化活动厅位于该社区一处建筑的地下层,面积560平方米。2014年,八角街道对社区活动中心进行了装修改造,改造后的居民活动中心设施齐全,分别设有多功能厅、舞蹈教室、台球健身室、乒乓球室等。良好的文化环境丰富了社区居民的文化生活,也提升了社区文化品质,受到居民

朋友的喜爱。但是由于种种原因,社区活动中心一直没有暖气,到了冬天活动大厅内非常寒冷,大家都要穿着厚厚的棉衣活动,这大大影响到居民朋友参与社区活动的热情,尤其是高龄老人,冬天就不能来活动了。社区向小区开发商、物业、供暖公司等单位联系反应问题,也未能解决。

2016年11月中旬,区人大换届选举工作紧张进行,社区选民

投票地点就设在社区活动大厅。当时,北京已进入了冬季采暖季,活动大厅没有暖气,所有工作人员和志愿者们穿着厚厚的棉衣坚守在工作第一线。八角街道办事处负责人到社区投票点查看工作时,发现活动大厅没有暖气,大家都穿着厚厚的棉衣在工作,立即询问了没有暖气的情况。了解情况后,街道第一时间进行沟通,克服

工作人员的多次协调努力,2016年12月初,景阳东街第二社区活动大厅暖气终于热了起来,而且还多加了几组暖气片。活动大厅现在暖意融融,居民朋友们可以尽情地在活动大厅中活动娱乐。

为了感谢八角街道对社区居民的关心与帮助,老人们特意制作了一面“排忧解难送温暖 心系百姓家”的锦旗,亲自送到八角街道办事处,以表大家的感谢之情。

致全区餐饮场所燃气用户一封信

各餐饮场所燃气用户:

近年来,北京市及其他省市陆续发生餐饮场所燃气爆燃事故,造成人员伤亡和财产损失,严重危害公共安全。为深刻汲取教训,提醒各餐饮场所燃气使用中应遵守以下规定:

一、餐饮场所要与取得本市核发燃气经营许可证的供气企业,按本市发布的示范文本签订供气合同。使用瓶装液化石油气的,除签订合同外,每次购气后要向供气企业索要统一格式的购气凭证,并查验气瓶检验标记环、出厂钢印标记、注册登记钢印代码,不符合要求的不得使用。取得燃气经营许可证的供气企业名录,可登陆北京市市政市容管理委员会网站(<http://www.bjmac.gov.cn>)行政许可公示栏目查询。

二、承包、承租或受委托经营、管理的餐饮场所,应与房屋产权人就燃气安全管理的相关事宜签订协议,履行各自的燃气安全管理职责。

三、餐饮场所使用瓶装压缩天然气必须设立独立的瓶组站,且瓶组防火间距不得小于18米。不符合要求的,严禁使用;已安装瓶装压缩天然气供气装置不符合要求的,要立即拆除。

四、餐饮场所使用瓶装液化石油气,气瓶总重量超过100公斤应设置独立的符合安全技术要求的气瓶间;燃气灶具橡胶软管不得穿越墙壁、门窗、顶棚;供气系统和灶具等用气设备的安装应符合安全技术要求;无违规安装和私接、私改燃气管线、灶具的行为。

五、依据《北京市消防条例》的规定,安装合格、有效的燃气浓度检测报警装置。

六、对从业人员进行燃气使用安全知识和技能的培训,从业人员能正确操作燃气设备,掌握处置燃气事故的基本技能。

七、确定专人每日对燃气设施和用气设备进行安全检查,发现问题立即通知供气企业进行维护和检修。

餐饮场所的燃气安全是公共安全的重要组成部分。使用燃气的各餐饮场所要认真履行燃气使用安全的主体责任,贯彻执行国家和本市燃气法规、标准规范,做好燃气安全使用的各项工作,共建平安和谐的社会!

石景山区燃气管理办公室

和睦邻里 美食沙龙做寿司



本报讯(通讯员张闻)近日,金顶街街道金五区社区开展了“寿司美食沙龙”活动,构建温馨和睦的邻里关系,营造高质量的人居环境。

现场为大家精心准备了米

饭、紫菜、火腿肠、肉松等食材和作料,以及制作寿司所需的磨具和卷帘。社区工作者给大家讲解寿司制作过程中的注意事项,居民们都跃跃欲试,尝试自己动手做寿司,整个现场开始热闹起

来,到处洋溢着欢声笑语。

活动倡导了居民追求健康的生活方式,还为邻里和谐搭建了情感交流的平台,拉近了居民之间的距离,弘扬了邻里和睦、团结互助的传统美德。

老山街道

开启两岸交流模式 实现社区营造多元化

本报讯(通讯员黄晓婉)日前,老山街道在“学习借鉴台湾社区的营造模式并化为己用”方面率先迈步。在“高能所社区向日葵志愿者服务队成立两周年之际,由区委社工委、区台办、老山街道联合举办的“两岸志愿者服务基础教育与营造健康社区”培训活动中,特别邀请来自台湾的林明祯教授、陈桂英护理长两位讲师,开展志愿服务、保健咨询、社区服务等内容的培训和经验分享。

“台湾的社区管理成熟规范,志工团队分工明确,值得我们学习和借鉴。通过搭建两岸交流平台,打通互通互助的渠道,对于推进社区服务整体提升,营造更多元的服务项目益处很大。”活动负责人介绍说。这是台湾社区体系发展首次登陆石景山区,通过培训,不仅让志愿者了解到台湾志愿服务的模式,也大大启发了社区在今后如何开展志愿活动的思路 and 理念。

目前,高能所社区向日葵志愿者服务队已经与台湾社区代表共同制定出《志愿服务运用计划》。按照计划,依次开展社区家庭访视技巧运用、家庭用药访视检查、居家关怀相关资源之运用等社区工作、志愿服务相关议题的交流培训。通过进一步细化招募、培训、实习、服务、观摩等志愿者制度,及时跟进完善积分银行回馈激励机制,吸引越来越多的志愿者能够学有所得,学以致用,与实际工作紧密结合,更加有效地实现社区营造多元化目标。

●1月12日,八宝山街道社保所在永东北社区活动室组织举办了地区社会化退休人员新春联谊座谈会,80余名社会化退休人员来此欢聚一堂,喜迎鸡年。

活动总结回顾了八宝山街道2016年社会化退休人员服务管理工作,社保所工作人员为大家致以新春的祝福。在随后的文艺演出中,内容丰富、由社区居民自编自演的节目和其间穿插的有奖猜谜活动使节目精彩纷呈,台下观众热情洋溢,大家在欣赏文艺节目的同时敞开心扉,整场联谊座谈会在欢乐、祥和、温馨的气氛中进行。活动拉近了社保所与退休人员之间的距离,提升了凝聚力,为社保所在新的一年中开展好工作奠定了群众基础。

杨建春 王春明

区环保局积极推动汽修企业执行大气污染物排放新标准

本报讯(通讯员张勤勤)日前,为控制汽车维修业大气污染物排放,全面削减区域挥发性有机物排放量,持续改善区域大气环境质量,石景山区环保局联合市交通委管局石景山管理处组织召开汽修企业执行新标准工作会,40余家一、二类汽修企业负责人参加会议。

会上,工作人员讲解汽修企业规范管理、汽修企业危险废物

处置环保规定、排污申报及征缴排污费流程等工作要求,解读北京市汽修企业大气污染排放新标准及清洁生产审核、环保技改工作要求。汽车维修业标准规定了汽修企业大气污染物排放控制、监测与检测以及标准的实施与监督要求。自2017年1月1日起执行第Ⅱ时段的排放限值,汽车维修过程中底漆和中漆挥发性有机物含量限值为540g/L、底色漆和

本色面漆限值为420g/L、罩光清漆限值为480g/L;喷烤漆房排气筒苯、苯系物、非甲烷总烃排放浓度限值分别为0.5mg/m³、10mg/m³、20mg/m³;加热炉排气筒颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度限值分别为10mg/m³、20mg/m³、100mg/m³。要求汽修企业遵守大气污染物排放控制标准,采取各项措施保证污染防治设施正常运行。

2017年1月2日~1月8日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.2	232	细颗粒物	5	重度污染
1.3	385	细颗粒物	6	严重污染
1.4	464	细颗粒物	6	严重污染
1.5	293	细颗粒物	5	重度污染
1.6	244	细颗粒物	5	重度污染
1.7	240	细颗粒物	5	重度污染
1.8	63	细颗粒物	2	良